
Η πρωτοβουλία "Winds of Change" έχει ολοκληρώσει έναν ιστορικό περίπλου εντός των
κυπριακών χωρικών υδάτων, ανήμερα της Παγκόσμιας Ημέρας Ειρήνης

Λάρνακα, Κύπρος - 21 Σεπτεμβρίου 2023

Η "Winds of Change", μια πρωτοβουλία που υποστηρίζεται από το πρόγραμμα Νέων Ηγετών
της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής και σχεδιάστηκε από την Κύπρια Ολυμπιονίκη Δρ Σοφία
Παπαμιχαλοπούλου (Βανκούβερ 2010), πραγματοποίησε με επιτυχία τον περίπλου της Κύπρου
εντός των χωρικών υδάτων. Ένα ιστορικό επίτευγμα, αφού πρόκειται για τον πρώτο γνωστό
περίπλου μετά από μισό αιώνα.

Το πρόγραμμα, το οποίο εξελίχθηκε σταδιακά καθ' όλη τη διάρκεια του τελευταίου καλοκαιριού,
ολοκλήρωσε τo τρίτo και τελευταίο του στάδιο, όταν 10 ιστιοπλόοι (Ελληνοκύπριοι και
Τουρκοκύπριοι), συνοδευόμενοι από τη Σοφία και τον αδελφό της Χριστόφορο (επίσης Κύπριος
Ολυμπιονίκης, Βανκούβερ 2010) ολοκλήρωσαν ένα ταξίδι 326,9 ναυτικών μιλίων γύρω από το
νησί - ένας στόχος που αποτελούσε όραμα για τη Σοφία από νεαρή ηλικία.

Η "Valhalla", ένα σκάφος τύπου Hanse 45ft, απέπλευσε τη Δευτέρα 18 Σεπτεμβρίου, με
κατεύθυνση νοτιοδυτικά κατά μήκος του νησιού, αντιμετωπίζοντας ελαφρούς ανέμους, οι οποίοι
αποτέλεσαν πρόκληση για την ομάδα. Η 10μελής ομάδα είχε λάβει μέρος σε δύο προηγούμενα
στάδια του προγράμματος, στα οποία είχε αναπτύξει τις δεξιότητές της στην οικοδόμηση της
ομάδας, την επικοινωνία και τη συνεργασία, ενώ παράλληλα απέκτησε γνώσεις της ιστιοπλοίας
μέσα από εντατικό πρόγραμμα μέσω του οποίου οι συμμετέχοντες απέκτησαν διεθνώς
αναγνωρισμένο δίπλωμα.

Οι συμμετέχοντες και πλέον πρεσβευτές του "Winds of Change", πολλοί από τους οποίους δεν
είχαν γνώσεις της ιστιοπλοΐας, είναι σε ηλικία μεταξύ 19 και 34 ετών και είναι όλοι υποστηρικτές
της αποστολής του Winds of Change και του σκοπού του να αντιμετωπίσει έξι από τους
δεκαεπτά παγκόσμιους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης του ΟΗΕ. Το σλόγκαν του προγραμματος
είναι "Challenge, Empower, Inspire, Together" (Πρόκληση, Ενδυνάμωση, Έμπνευση, Μαζί).

Η ποικιλόμορφη και ισχυρή ομάδα νέων Κυπρίων από όλο το νησί έχει ενωθεί με το όραμα της
Σοφίας για "ένα ιστιοπλοϊκό ταξίδι με κοινό σκοπό και όραμα", εμπνέοντας τους νέους να
αξιοποιήσουν τον αθλητισμό ως καταλύτη ειρήνης και μοχλό κοινωνικής ανάπτυξης.



Το ταξίδι της ομάδας "Winds of Change" έχει καταγραφεί σε ταινία και προγραμματίζεται να
παρουσιαστεί ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων του 2024 στο Παρίσι.

Το σκάφος και το πλήρωμα έφτασαν πίσω στη μαρίνα της Λάρνακας την 21η Σεπτεμβρίου, 68
ώρες και 49 λεπτά μετά τον απόπλου τη Δευτέρα. Το πλήρωμα έγινε δεκτό πίσω στην Μαρίνα
της Λάρνακας, από ένα ρυμουλκό με πήδακες νερού από την τοπική λιμενική αρχή,
γιορτάζοντας το ταξίδι που ολοκληρώθηκε ανήμερα της Παγκόσμιας Ημέρας Ειρήνης του ΟΗΕ.

Η αποστολή έχει συνεργαστεί με πλήθος υποστηρικτών και φίλων από όλο το νησί, στην Κύπρο
και διεθνώς, εντός και εκτός του αθλητισμού, της ιστιοπλοΐας και της ναυτιλίας. Του ιστορικού
αυτού περίπλου, προηγήθηκε μια διετής και ενδελεχής διαδικασία σχεδιασμού, καθώς και μια
ισχυρή επικοινωνία σε όλο το νησί, ώστε να διασφαλιστεί η επιτυχής και ειρηνική διεξαγωγή του.

Κατά την άφιξή της, η Σοφία κατέβηκε από το πλοίο και δήλωσε: "Ήταν απλά μαγικό, είναι
εκπληκτικό το πώς ο αθλητισμός μπορεί να συνδέσει τους ανθρώπους μέσω ενός κοινού
σκοπού". Η Σοφία είναι σίγουρη ότι αυτό είναι μόνο η αρχή για το "Winds of Change".

Ακολουθήστε την ομάδα και την αποστολή της μέσω του instagram:

@windsofchange_cyprus @iocyoungleaders windofchange.cyprus@gmail.com

www.windsofchange-cyprus.com

http://www.windsofchange-cyprus.com/

